

学习龙国正 为牢固 占领教育阵地而斗争

驻武汉大学工宣队员 张学增

看了彩色故事片《决裂》，心情十分激动。影片形象地反映了社会主义历史阶段教育战线两个阶级、两条道路、两条路线的激烈斗争，使我们受到了一次生动的毛主席革命路线的教育。

影片中，以龙国正为代表的毛主席教育革命路线与以曹仲和为代表的修正主义教育路线展开了针锋相对的斗争。斗争的一个重要问题是关于领导权的问题。在一次党委会上，龙国正对曹仲和公然开除李金凤等十五名敢于同修正主义路线斗的工农学员的错误，进行了坚决的批判和斗争，并撤消了这一错误决定。这时，曹仲和气急败坏地打出了他的“王牌”，他以党内教育“专家”自居，说什么他祖宗三代都是搞教育的，他还进过教育学院，摆出剥削阶级知识分子的臭架子，嘲笑龙国正说：“听说你这位大学校长还是在延安才扫的盲吧！”言下之意就是办教育，龙国正是外行，他才是内行，外行不能领导内行，只有听他的。

外行能不能领导内行？学校究竟归谁领导？这个问题解放以来一直是教育战线无产阶级同资产阶级斗争的焦点。文化大革命前的十七年，是资产阶级专了无产阶级的政，毛主席的教育革命路线基本上没有得到贯彻执行。请看影片里，走资派赵副专员和曹仲和是何等嚣张。他们把持着学校大门，首先用“文凭”、“资格”这根又粗又长的资产阶级“顶门杠”把工农子弟关在大学门外；其次，或用突然袭击的“考试”，把他们赶出校门，或用“西伯利亚的白桦树”、“马尾巴的功能”这些脱离实际的“九分无用一分歪曲了的知识来充塞青年的头脑”，让他们“受资产阶级的奴化”，成为资产阶级的接班人。严重的事实在告诉我们，旧学校不改造不得了。教育战线必须“派那些坚决按照毛主席教育思想办学的同志去占领阵地！”龙国正在毛主席的支持下终于把松山分校办成了无产阶级专政的工具，证明外行完全能够领导内行。

一九六八年十一月十八日，我们工宣队正是遵照毛主席关于“实现无产阶级教育革命，必须有工人阶级领导”的指示，进驻了武汉大学，打破了资产阶级知识分子独霸的一统天下，夺回了学校的领导权。几年来，在党的领导下，我们工宣队坚持“教育要革命”的方向，引导师生走与工农相结合的道路，热情支持和扶植社会主义新生事物，使武汉大学“旧貌变新颜”，呈现出一派生气勃勃的革命景象。事实证明，我们这些被某些人看成“大老粗”的“外行”，只要坚决按照毛主席革命路线办事，就能够领导好学校。

但是斗争并没有停止。党内那个不肯改悔的走资派一上台就抛出了“三项指示为纲”的修正主义纲领，刮起了一股右倾翻案妖风，攻击工人“不懂教育的规律”，叫嚷要把“对本行业务比较精通的‘权威’请出来”。这不是要翻教育革命和文化革命的案么？他过去是曹仲和们的后台，现在又想让曹仲和们再上台，妄图把我们工宣队从学校赶出去，取消党的领导，恢复资产阶级知识分子独霸的一统天下。不！这是我们绝对不能答应的！在当前这场反击右倾翻案风的斗争中，我们工宣队员决心向龙国正学习，站在运动的前列，为捍卫教育革命、文化大革命的成果而斗争！